永嘉乡村老人集体做寿倡新风

省下寿金 乐做公益

记者 翁浩浩 县委报道组 叶圣义

本报讯 日前,在永嘉县江北街道前牌村,村民余兴林和老伴走进村办公楼,拿出用信封包好的1万元钱,交给村老年人协会负责人。老两口原先打算将这笔钱用作60岁大寿经费,之前参加了村老年人协会操办的集体祝寿宴,老两口便决定将省下来的钱捐出来,用于村里的公益事业。

而今,包括余兴林和老伴在 内,前牌村已有12位老人自愿把 做寿款捐助于公益事业。

拒绝大操大办,倡导公益慈善。在永嘉,一种清新节俭之风

正拂过田间地头:农村老人做寿大摆寿宴、全村送礼的习俗渐行渐远,取而代之的是自愿将做寿款捐献给公益事业。

近日,记者走进前牌村,村办公楼旁,一个约800平方米的休闲健身广场初具规模,戏台、篮球场等崭新设施让村民激动不已。"这个休闲健身广场意义非同一般,因为部分经费来自村里热心老人的寿款。"村干部介绍说。

说起老人做寿习俗的变化, 前牌村老年人协会会长余邦弟很 是感慨。"以前,村里老人做寿不 仅要请远近亲戚吃饭,还要给全 村260余户挨家挨户送寿面、寿桃 及其他礼品,各种花销加起来近1 万元。容易造成浪费不说,要是不小心把哪家漏掉了,还会引发邻里矛盾。"余邦弟说,如今,做寿的氛围完全不同,村老年人协会年初把当年要做寿的老人登记好,由协会出资,选择重阳节等日子为老人集体祝寿。同时,以自愿为原则,鼓励老人将原本用于做寿的费用捐献出来,协会建立专项基金,用于资助孤寡老人和村庄建设,并及时将款项用途公开。

在乌牛街道,这种集体祝寿的新风同样受到欢迎。今年,村民叶嫦娥做70岁大寿,她积极响应村老年人协会的倡议,非常高兴地捐出1万元钱。在捐款时,她碰到了村民戴文銮和戴显坤,两

人也分别捐资1万元。"以前做寿 又花钱又耗时,但大家都这么做, 我也只能硬撑脸面了。现在这种 花钱方式,显得特别有意义。"村 里一位老人说。

永嘉县老年人协会会长周崇蕊告诉记者,该县目前共有行政村900余个,根据之前的摸底调查,60%的村已采用集体祝寿的方式,而老人们捐献出来的做寿款用途也很广泛,有的用于修建老年大学,有的用来造桥修路,还有的捐助公益事业。

据统计,目前永嘉县有60周岁以上老人13.8万人,按每年10%的人做寿,六成的人参加集体祝寿宴,每人节省1万元计算,一年可节省8000余万元。



11月4日,磐安县一对新人举办自行车环保婚礼,吸引了市民的目光。

孔德宾 摄

隐匿山间广设赌场

温州警方摧毁一赌博团伙



本报讯(通讯员 黄剑慧 杨继划 记者 翁浩浩)近日,温州警方成功摧毁一个在鹿城区、永嘉县等地山头长期开设赌场的赌博团伙,共抓获涉赌人员30多名,现场缴获

赌资约20万元。 今年9月底,温州警方接群众 举报:在鹿城区马坑一带有个流动 的赌博团伙,人数多,赌资大。警方调查发现,该团伙开设赌场已有1年多时间,经常在鹿城区马坑、仰义,永嘉县桥下等地的不同山头设立赌场,每天分上、下午和晚上3场,共有20多个地点随机开场,再通过电话或短信将召集赌客,行踪

十分隐秘。 温州市公安局联合龙湾区公 安分局、永嘉县公安局成立专案 组,侦查员扮成赌客"混迹"赌场。 经过一个多月的前期侦查,警方基 本摸清该团伙的架构:共有老大、 股东、小弟及理财人员和望风、放 哨人员等10多种角色,成员20多人,一般借用山上的空地或农村老人活动中心等场所,搭设简易棚,摆放赌博用品,"生意"十分火爆。赌客主要来自温州市区及周边县(市、区),有时一把就是十余万元输赢。赌客赌资不够时,现场有人放高利贷。

10月29日下午,警方得知该团 伙在永嘉县小京岙山头设场,调集 60多名警力收网。

当晚6时多,赌徒们刚结束下午场,陆续下山四散,民警在每个下山出口设点。此时,一辆黑色现

代轿车成为警方重点盯梢目标,车上坐着负责赌场放哨的3名男子和一名在赌场内经营小卖部的女子。当民警在温州西高速出口处将其拦下时,车内人员突然猛踩油门,并拿出手机准备通风报信。民警见状,立即将该车车窗打破,迅速控制车上人员,并在车上搜出扑克等赌博器具及两把大刀。随后,30多名涉赌人员陆续被警方抓捕

据警方介绍,目前已有14名涉赌人员被警方刑拘,另有16人被行政拘留,案件还在进一步侦查中。

执证

强迫绝交,师德何在



阮荏莊

一场普通的班级秋游,竟被提到"断绝师生关系"的高度。日前, 广东某地初一学生因未参加学校秋 游,被班主任要求写下"断绝师生关 系书",并按下手印。

诚然,鼓励学生参加集体活动, 开阔眼界,亲近大自然,是老师的良 苦用心。但老师在明知孩子晕车的 前提下,还强迫孩子一字一句抄下 "绝交书",想必这其中还有一种潜 意识——这么不听话,我的面子往 哪里挂?如此软暴力令人心寒,既 冷血又滑稽。

所谓学高为师,身正为范。在 孩子的心目中,老师的一颦一笑是 童年的美好回忆,更是成长的"路 标"。事实上,当前这种急功近利的教育方式不在少数,有学生因为晨跑晚去几分钟而被老师扇耳光,有孩子因早读迟到被老师罚站直至晕倒,稍不听话就恶语相向,如此粗暴、强蛮的教育手段实在是不配"灵魂工程师"的称号。

泰戈尔说:"不是槌的打击,而 是水的载歌载舞,让鹅卵石臻于完 美。"教育从来都是"润物细无声"的 活儿,粗暴往往是无计可施的下策, 这是古今中外,"爱的教育"总是胜 于"体罚教育"的原因。

"亲其师"才能"信其道"。热爱学生,关心学生,信任学生,帮助学生是师德的基本要求,如果没有融洽的师生关系,如果没有爱,教坛何谈神圣?

微播报

七彩美政

11月4日上午,杭州南星街道 美政桥社区举办"民族大团结家庭 共平安"为主题的活动,庆祝七彩美 政民族园开园一周年。该社区目前 有来自14个民族的140余户少数民 族家庭,社区以"七彩美政民族园" 活动基地为平台,推出少数民族信 息卡制度,方便社区少数民族居民 融入社区生活。(播报人:周宁)



廉政电影

日前,由临海市纪委、国资局联合摄制的首部廉政微电影《落·点》获得第二届亚洲微电影艺术节"金海棠奖",此奖项由中国电视艺术家协会等联合主办。该片以反腐倡廉为题材,反映当前一些领导干部违反廉洁自律收受节礼,给人以深刻的反思。 (播报人:黄曼影 林洁)



堵截火势

11月4日下午,宁波北仑鼎盛 发泡胶有限公司一泡沫制作间发生 火灾,发出噼里啪啦的响声,着火点 还紧邻一个厂房。北仑消防中队赶 到现场后,立即用水枪堵截火势。 据初步统计,过火面积近1000平方 米,无人员伤亡。 (播报人:丁强)



工厂起火

11月4日中午,绍兴钱清华星印染厂发生大面积起火,浓烟滚滚,火势凶猛。现场多辆消防车施救。消防队员经过两个多小时的奋战,终于扑灭大火。所幸没有造成人员伤亡。

(播报人:王耿强)



公

亦

根据国家新闻出版广电总局《关于2014年换发新闻记者证的通知》(新广出发[2014]59号)、《关于进一步加强对新闻记者证申领核发工作检查的紧急通知》(新广出发[2014]111号)的要求,我单位已对申领记者证人员的资格进行严格审核,现将拟领取新闻记者证人员名单(以姓氏笔画为序)进行公示:

马 悦 马 敏 马瑛瑛 王一伊 王丹静 王文正 王玉宝¦何晓春 何 鑫 余 王国锋 王 波 王晓东 王晓宇 王培东 王 王 健 毛广绘 方卫英 海 王瀛波 畅 毛传来 方 力 方 恬 石天星 叶寒青 白丽媛 邓国芳 崴 廿 包璇漪 冯卫民 冯巧婕 冯永明 冯 吕 玥 朱卫国 刘元斌 刘乐平 江润秋 江 晨 许雅文 杜大强 李月红 丹 华 李应全 良 杲 李 建 茸 李震宇 李鹤琳 璐 杨军雄 杨振华 杨陶玉 杨霞云 肖国强 吴中美 吴亚芬 吴妙丽 吴建平 吴孟婕 吴晓鹏 吴凌云 吴雄伟 吴雅茗 吴德恩 何安丽 何苏鸣

华 余建红 余 邹洪珊 应建勇 勤 汪 旻 沈志成 沈 沈建波 沈 钧 宋晓农 张冬素 张永贵 张 帆 张品方 张晓芽 张雪南 张鲁楠 张德君 张 TH 张丽红 陈青华 陆 遥 熈 陈文文 陈红艳 陈纪蔚 陈 洁 陆 陈志农 陈培华 陈 陈淳戈 陈 敢 陈 静 陈樱之 陈 邵巧宏 邵全海 范 林上军 季叶海 金少策 金 金敖生 周少华 周咏南 周 周文丹 周松华 周建国 周智敏 周天晓 丹 周静 庞 郑希均 郑建国 梦 胡 笛 毅 钟黎明 段琼蕾 俞文明 俞佳友 俞剑弘 施晓义 施 洪加祥 祝梅 姚恩育 骆逸群 秦正长 秦 军 袁华明 聂伟霞 聂磊旻 夏 丹 顾志鹏 顾国庆 顾周皓 锋 钱渭南 · 倪轶客 徐 齐 徐 园 徐贤飞 徐宪忠 徐 艳 徐晓恩

应霁民;徐培武 徐 斌 徐燕娜 翁云骞 翁浩浩 郭庆 高海浩 郭晓伟 郭 萍 郭微卡 宏 黄国中 咏 黄曙林 曹林波 龚振岳 章宏法 章建民 梁 戚建卫 梁国瑞 斯信忠 蒋一娜 蒋卫阳 蒋 勇 蒋 蕴 蒋鑫富 韩晓军 嵇 哲 程为民 程 瑶 傅静之 储永志 童颖骏 曾福泉 温浩杰 裘一佼 裘志伟 雷全林 谭伟东 裘竹如 昶 颜伟杰 潘太武

> **举报电话:**浙江日报0571-85311271 浙江省新闻出版广电局0571-87163126、87163101

> > 浙江日报社 2014年11月4日